
Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023
Seuturaportti, Kainuun Yrittäjät



Tutkimuksen toteuttaja

1: Suhdannenäkymät lähimmän
vuoden aikana (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4646

Kainuun Yrittäjät, n=63

Kajaani, n=48

Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

2: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Liikevaihto (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4620

Kainuun Yrittäjät, n=63

Kajaani, n=48

Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

3: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Henkilökunnan määrä (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4595

Kainuun Yrittäjät, n=62

Kajaani, n=47

Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

4: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Investointiodotukset (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4578

Kainuun Yrittäjät, n=63
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Tutkimuksen toteuttaja

5: Suhdannenäkymät osatekijöittäin
Yrityksen kannattavuus (saldoluku %)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4582

Kainuun Yrittäjät, n=63

Kajaani, n=48

Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4641

Kainuun Yrittäjät, n=63

Kajaani, n=48

Kehys-Kainuu, n=15

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus
Voimakkaasti ja mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä (%) 
n=kaikki vastaajat



Tutkimuksen toteuttaja

7: Pk-yritysten rahoitus (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Aikooko ottaa ulkopuolista rahoitusta seuraavan 12 kk:n aikana On ottanut ulkopuolista rahoitusta viimeisen 12 kk:n aikana

KOKO MAA, n=4615 Kainuun Yrittäjät, n=63 Kajaani, n=48 Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

8: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 1/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=867 Kainuun Yrittäjät, n=11 Kajaani, n=11 Kehys-Kainuu, n=-



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Vientikauppojen rahoittaminen Muuhun tarkoitukseen

KOKO MAA, n=867 Kainuun Yrittäjät, n=11 Kajaani, n=11 Kehys-Kainuu, n=-

9: Mihin käyttötarkoitukseen aikoo ottaa
ulkopuolista rahoitusta 2/2 (%)
n=yritys aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta



Tutkimuksen toteuttaja

10: Työllistämisen esteet 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Työn sivukulut

KOKO MAA, n=4650 Kainuun Yrittäjät, n=63 Kajaani, n=48 Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

11: Työllistämisen esteet 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Palkkataso Irtisanomisen vaikeus Osa-aikaisen työntekijän
palkkauksen vaikeus

Verotus

KOKO MAA, n=4650 Kainuun Yrittäjät, n=63 Kajaani, n=48 Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

12: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 1/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=3745 Kainuun Yrittäjät, n=47 Kajaani, n=37 Kehys-Kainuu, n=10



Tutkimuksen toteuttaja

13: Millä tavoin turvaatte osaavan työvoiman saannin 
(työpanoksen) yrityksellenne? 2/2 (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=3745 Kainuun Yrittäjät, n=47 Kajaani, n=37 Kehys-Kainuu, n=10



Tutkimuksen toteuttaja

14: Sopeutustoimet 1/2 (%)
n= sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=932 Kainuun Yrittäjät, n=14 Kajaani, n=10 Kehys-Kainuu, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

15: Sopeutustoimet 2/2 (%)
n= sopeuttamista suunnitellaan

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023

16

11

4

28

22
24

0

24

30
33

0

32

0 0 0 0
0

5

10

15

20

25

30

35

Muiden työvoimakustannusten
karsimista

Tilapäisiä palkan alennuksia Alihankinnan siirtämistä johonkin
toiseen maahan tai alihankintojen

lopettamista/vähentämistä

Muita sopeutustoimia

KOKO MAA, n=932 Kainuun Yrittäjät, n=14 Kajaani, n=10 Kehys-Kainuu, n=4



Tutkimuksen toteuttaja

16: Olen suunnitellut toteuttavani omistajanvaihdoksen 
yrityksessäni seuraavan... (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

17: Olen kiinnostunut ostamaan yrityksen tai liiketoiminnan 
seuraavan... (%)
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Kajaani, n=48

Kehys-Kainuu, n=15
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Tutkimuksen toteuttaja

18: Onko yrityksellänne aktiivisia sähkön säästämistoimenpiteitä 
liittyen sähkön viimeaikaisen hinnan nousuun? (%)
n=kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Tutkimuksen toteuttaja

19: Mitä sähkön säästämistoimenpiteitä yrityksellänne on? 1/2 (%) 
n= on käytössä aktiivisia sähkön säästötoimenpiteitä

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=1830 Kainuun Yrittäjät, n=30 Kajaani, n=23 Kehys-Kainuu, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

20: Mitä sähkön säästämistoimenpiteitä yrityksellänne on? 2/2 (%)
n= on käytössä aktiivisia sähkön säästötoimenpiteitä

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=1830 Kainuun Yrittäjät, n=30 Kajaani, n=23 Kehys-Kainuu, n=7



Tutkimuksen toteuttaja

21: Minkälainen sähkösopimus yrityksellänne on? (%) 
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4650 Kainuun Yrittäjät, n=63 Kajaani, n=48 Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

22: Onko sähkön hinnannousu vaikuttanut yrityksenne 
liiketoimintaan ja / tai tuotantoon? (%) 
n= kaikki vastaajat

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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KOKO MAA, n=4650 Kainuun Yrittäjät, n=63 Kajaani, n=48 Kehys-Kainuu, n=15



Tutkimuksen toteuttaja

23: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 1/2 (%) 
n= sähkön hinnannousu vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Kannattavuus on heikentynyt Lopputuotteiden hintoja on nostettu Kysyntä markkinoilla on heikentynyt Investoinnit tai investointiaikeet ovat
vähentyneet

KOKO MAA, n=1476 Kainuun Yrittäjät, n=27 Kajaani, n=18 Kehys-Kainuu, n=9



Tutkimuksen toteuttaja

24: Mihin kielteiset vaikutukset liiketoiminnassa / tuotannossa 
ovat kohdistuneet? 2/2 (%)
n= sähkön hinnannousu vaikuttanut kielteisesti

Pk-yritysbarometri, kevät 2023 seuturaportti, 16.2.2023
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Markkinaosuus on kutistunut

KOKO MAA, n=1476 Kainuun Yrittäjät, n=27 Kajaani, n=18 Kehys-Kainuu, n=9




